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1. Parte |

[1] A regressao linear exige que todos os atributos sejam de um determinado tipo de dados. Qual é este
tipo de dados? Qual é o tipo de dados do atributo previsto quando este for calculado?

[2] Porque é que os intervalos dos atributos sdo tdo importantes ao realizar data mining através de
regressao linear?

[3] O que sdo coeficientes de regressao linear? O que significa 'peso’ neste contexto?
[4] Qual é a férmula matematica de regressao linear e como é organizada?
[5] Como é que se interpretam os resultados da regressao linear?

2. Parte ll

[1] Faca o download do dataset “NBA-dataset” e seleccione alguns atributos (pelo menos trés ou quatro)
para armazenar dados sobre cada atleta. Alguns atributos possiveis que pode considerar podem ser o
salario anual, pontos_por_jogo, altura, peso, idade etc. O objetivo deste exercicio serd prever o salario
dos atletas, portanto este deve ser um atributo obrigatério. [Nota: Lembre-se que a regressao linear s6
trabalha com dados numéricos.]

[2] Divida as observacbes do seu dataset em duas partes: uma parte de treino e uma parte de teste.
Certifique-se que tem pelo menos 20 observac¢des no dataset de treino e pelo menos 20 no dataset de
teste. Como vamos tentar prever o saldrio dos atletas do dataset de teste, ndo precisa de preencher a
coluna do saldrio para estes atletas. Guarde dois ficheiros CSV (treino e teste) com nomes distintos,
carregue-os no RapidMiner e arreste-os para uma nova janela de processo.

[3] Repita os passos no RapidMiner tal como descritos nos slides da aula e apds executar o seu modelo,
na seccdo dos resultados, examine os coeficientes dos atributos e as previsGes para os saldrios dos atletas
no conjunto de teste.



[4] Relate os resultados que obteve, respondendo as seguintes questdes.

(a) Que atributos tém maior peso?

(b) Algum atributo foi removido do conjunto de dados por ndo ter uma boa capacidade de
previsdo? Em caso afirmativo, qual(ais) e por que motivo acha que ele(s) ndo era(m) eficaz(es) na

previsao?

(c) Procure os salarios de alguns dos atletas nos dados de teste e compare o salario real com o
previsto. Estd perto?

(d) Que outros atributos poderiam ajudar o modelo a prever melhor os saldrios dos atletas
profissionais?



